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Εξηγητής

Οι Εργατικοί και οι Φιλελεύθεροι θα μπορούσαν να
λάβουν 19 εκατομμύρια δολάρια επιπλέον από το
κοινό στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης του εκλογικού
νόμου. Τι άλλο θα έκανε αυτό;

Το σχέδιο της κυβέρνησης επηρεάζει επίσης τις δαπάνες των
προεκλογικών εκστρατειών, τις γνωστοποιήσεις δωρεών και την αλήθεια
στη διαφήμιση � και έχει αναστατώσει τον Κλάιβ Πάλμερ και τους
ανεξάρτητους βουλευτές του Τέιλ.

Λάβετε το email μας με τις έκτακτες ειδήσεις , τη δωρεάν εφαρμογή
μας ή το καθημερινό podcast ειδήσεων

Πολ Καρπ
Παρ 15 Νοε 2024 09.00 EST
Τελευταία τροποποίηση στις Παρ 15 Νοε 2024 09.03 EST
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Η δέσμη μεταρρυθμίσεων του εκλογικού νόμου της αλβανικής κυβέρνησης θα είχε ως
αποτέλεσμα περίπου 50 εκατομμύρια δολάρια περισσότερη δημόσια χρηματοδότηση
σε σχέση με τις εκλογές του 2022, με τα Εργατικά και τα Φιλελεύθερα κόμματα να
αναμένεται να κερδίσουν περίπου 19 εκατομμύρια δολάρια επιπλέον το καθένα εάν
αναπαραχθεί το μερίδιο ψήφων των τελευταίων εκλογών.

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της αύξησης της δημόσιας χρηματοδότησης των εκλογών στα
5 δολάρια ανά ψήφο από τον Ιούλιο του 2026, ένα από τα κεντρικά σημεία του
νομοσχεδίου των Εργατικών για την εισαγωγή ανώτατων ορίων στις εκλογικές δαπάνες
και στις δωρεές.

Πόσα ακριβώς θα μπορούν να λάβουν και να ξοδέψουν τα κόμματα και οι ανεξάρτητοι -
και γιατί έχει ενοχλήσει αυτό τον Κλάιβ Πάλμερ και τους γαλαζοπράσινους
ανεξάρτητους;

Πώς θα αλλάξει η δημόσια χρηματοδότηση;
Το νομοσχέδιο προτείνει την αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης των εκλογών από
τα τρέχοντα 3,35 δολάρια ανά ψήφο σε 5 δολάρια.

Τα κόμματα και οι ανεξάρτητοι θα λάβουν επίσης 30.000 δολάρια ανά βουλευτή και
15.000 δολάρια ανά γερουσιαστή σε διοικητική χρηματοδότηση, για να συμμορφωθούν
με τις πιο επαχθείς απαιτήσεις γνωστοποίησης.

Στις τελευταίες εκλογές, όταν καταβλήθηκαν 2,91 δολάρια ανά ψήφο, περίπου 73,9
εκατομμύρια δολάρια καταβλήθηκαν σε πολιτικά κόμματα και 1,9 εκατομμύρια
δολάρια σε ανεξάρτητους υποψηφίους. Εάν τα ποσοστά δημόσιας χρηματοδότησης
ήταν 5 δολάρια, αυτό θα ήταν 126,9 εκατομμύρια δολάρια για τα κόμματα και 3,2
εκατομμύρια δολάρια για τους ανεξάρτητους υποψηφίους.

Εάν τα αποτελέσματα των εκλογών του 2022 επαναλαμβανόταν και στις επόμενες
εκλογές, η δημόσια χρηματοδότηση των Εργατικών ύψους 27 εκατομμυρίων δολαρίων
θα αυξανόταν στα 46,5 εκατομμύρια δολάρια. Τα 26,55 εκατομμύρια δολάρια των
Φιλελευθέρων θα αυξάνονταν στα 45,6 εκατομμύρια δολάρια.

Η βουλευτής Ζάλι Στέγκαλ, η ανεξάρτητη βουλευτής με την υψηλότερη δημόσια
χρηματοδότηση, έλαβε 122.000 δολάρια μετά τις εκλογές του 2022. Σύμφωνα με το νέο
σύστημα, το ποσοστό ψήφων της θα μεταφραζόταν σε 209.000 δολάρια δημόσιας
χρηματοδότησης.

Τι γίνεται με τις πολιτικές δαπάνες;
Το κεντρικό στοιχείο του νομοσχεδίου είναι τα ανώτατα όρια δαπανών ύψους 90
εκατομμυρίων δολαρίων για μια ομοσπονδιακή πολιτική εκστρατεία, 800.000
δολαρίων για ένα μεμονωμένο εκλογικό σώμα και ξεχωριστά όρια για κάθε πολιτεία και
επικράτεια με βάση το μέγεθός τους.

Τα όρια αυτού του μεγέθους θα αποτρέψουν εκστρατείες της κλίμακας των άνω των
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Τα όρια αυτού του μεγέθους θα αποτρέψουν εκστρατείες της κλίμακας των άνω των
120 εκατομμυρίων δολαρίων που δαπάνησε το κόμμα Ενωμένη Αυστραλία του Κλάιβ
Πάλμερ το 2022 και εκείνων έξι επιτυχημένων ανεξάρτητων βουλευτών στις ίδιες
εκλογές, οι οποίοι συγκέντρωσαν περισσότερα από 1 εκατομμύριο δολάρια ο καθένας .

Αλλά θα μειώσει επίσης το ποσό που θα πρέπει να συγκεντρώσουν τα μεγάλα κόμματα
για να χρηματοδοτήσουν τις εκστρατείες τους, το οποίο κόστισε στον Συνασπισμό 132
εκατομμύρια δολάρια και στους Εργατικούς 116 εκατομμύρια δολάρια το 2022 .

Οι ομάδες που δεν συμμετέχουν στις εκλογές – συνδεδεμένες οντότητες όπως ορισμένα
συνδικάτα ή τρίτα κόμματα όπως το GetUp και το Advance Australia – θα
περιοριστούν στις δαπάνες 11 εκατομμυρίων δολαρίων για ομοσπονδιακή εκστρατεία.

Ποιοι είναι οι κανόνες σχετικά με τις δωρεές;
Η λήψη δωρεών ή δώρων από έναν μεμονωμένο δωρητή θα έχει ανώτατο όριο τα
20.000 δολάρια ανά υποψήφιο για τους ανεξάρτητους ή ανά πολιτειακή περιφέρεια
για τα πολιτικά κόμματα.

Οι εταιρείες ή τα άτομα θα μπορούσαν να δώσουν 20.000 δολάρια σε κάθε πολιτειακή
περιφέρεια ενός πολιτικού κόμματος, αλλά η περιφέρεια του κόμματος δεν μπορεί να
λάβει περισσότερα από 20.000 δολάρια από αυτόν τον δωρητή.

Για παράδειγμα, ο ειδικός υπουργός επικρατείας, Ντον Φάρελ, και η επικεφαλής των
Εργατικών στη Γερουσία, Πένι Γουόνγκ, δεν θα μπορούσαν να δεχτούν και οι δύο μια
δωρεά 20.000 δολαρίων από τον ίδιο δωρητή, καθώς αυτό θα ισοδυναμούσε με 40.000
δολάρια για τα μέλη του Εργατικού Κόμματος της Νότιας Αυστραλίας.

Ως μέτρο κατά της φοροαποφυγής, οι δωρητές θα εμποδίζονται να δωρίσουν συνολικά
30 φορές το όριο δωρεάς (αρχικά 600.000 δολάρια), με ξεχωριστά όρια σε κάθε
πολιτεία και επικράτεια.

Οι συνδρομές σε ένα πολιτικό κόμμα – όπως οι συνδρομές των συνδεδεμένων
συνδικάτων προς το Εργατικό Κόμμα – δεν θα υπολογίζονται ως δωρεές, αλλά τα
χρήματα για την παρακολούθηση εκδηλώσεων, συμπεριλαμβανομένων των
επιχειρηματικών φόρουμ, θα υπολογίζονται.

Πότε θα συμβεί αυτό;
Η κυβέρνηση θέλει η νομοθεσία να ψηφιστεί στην τελευταία κοινοβουλευτική
συνεδρίαση του δεκαπενθήμερου, ώστε τα ανώτατα όρια να ισχύσουν από την 1η
Ιουλίου 2026. Οι κυρώσεις θα ισχύσουν από το 2027.

Τα όρια δαπανών και δωρεών ισχύουν σε ημερολογιακή βάση, με τα σύνολα να
επαναρυθμίζονται το νέο έτος ή μετά από ομοσπονδιακές εκλογές, και το επίπεδο των
ορίων θα αναπροσαρμόζεται μία φορά ανά κύκλο μετά τις εκλογές.

Τι γίνεται με τις αποκαλύψεις;
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Το νομοσχέδιο υλοποιεί την υπόσχεση των Εργατικών να μειώσουν το όριο
γνωστοποίησης δωρεών από 16.300 δολάρια σε 1.000 δολάρια.

Εισάγει ένα καθεστώς γνωστοποίησης σε πραγματικό χρόνο, σύμφωνα με το οποίο τα
κόμματα πρέπει να δηλώνουν τις δωρεές κάθε μήνα κατά τη διάρκεια της θητείας, έως
και κάθε εβδομάδα κατά τη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας και κάθε ημέρα της
εβδομάδας πριν και μετά την ημέρα των εκλογών.

Τι συμβαίνει με την αλήθεια στη διαφήμιση;
Ένα ξεχωριστό νομοσχέδιο περιέχει το προτεινόμενο καθεστώς αποκάλυψης της
αλήθειας στην πολιτική διαφήμιση, το οποίο διαμορφώνεται σύμφωνα με τους νόμους
της Νότιας Αυστραλίας.

Η Αυστραλιανή Εκλογική Επιτροπή θα συγκαλούσε μια επιτροπή που θα συζητά
καταγγελίες περί παραβίασης της αλήθειας που της παραπέμπονται και θα μπορεί να
εκδίδει ασφαλιστικά μέτρα.

Σε έρευνες της επιτροπής εκλογικών υποθέσεων, η AEC δήλωσε ότι δεν επιθυμεί αυτόν
τον ρόλο. Αυτό το νομοσχέδιο μπορεί να δυσκολευτεί επειδή δεν έχει την υποστήριξη
του Συνασπισμού.

Ποιες είναι οι αντιρρήσεις για τα ανώτατα όρια;
Ο συγκεντρωτικός φορέας χρηματοδότησης Climate 200, ο οποίος βοήθησε στην
συγκέντρωση 13 εκατομμυρίων δολαρίων από 11.200 δωρητές στις εκλογές του 2022,
υποστηρίζει εδώ και καιρό ότι τα κόμματα και οι ανεξάρτητοι που βρίσκονται ήδη στο
κοινοβούλιο έχουν πλεονεκτήματα θέσης και οι πολιτικοί αουτσάιντερ μπορεί να
χρειαστεί να ξοδέψουν περισσότερα για να ενισχύσουν την προβολή τους.

Ο αντίκτυπος στο Climate 200 είναι ασαφής, με υπονοούμενα ότι η γνήσια διοχέτευση
μικρότερων ατομικών δωρεών ενδέχεται να εξακολουθεί να επιτρέπεται.

Η ανεξάρτητη βουλευτής Κέιτ Τσέινι προειδοποίησε ότι ένας νέος ανεξάρτητος θα
πρέπει να συμμορφωθεί με ένα όριο δαπανών 800.000 δολαρίων στο εκλογικό του
σώμα, ενώ «φαίνεται ότι κάθε πολιτικό κόμμα μπορεί να δαπανήσει 90 εκατομμύρια
δολάρια, μεταφέροντας αυτά τα χρήματα για να υποστηρίξει οποιοδήποτε μέλος που
απειλείται από έναν νεοφερμένο».

Τα σχόλια του Chaney υποδηλώνουν ότι οι δαπάνες για εθνικές εκστρατείες ενδέχεται
να μην υπολογίζονται στα τοπικά όρια εκλογικού σώματος. Για παράδειγμα, ένα
πολιτικό κόμμα θα μπορούσε να δαπανήσει σε τηλεόραση και ψηφιακές διαφημίσεις
που προωθούν τον ηγέτη και τις πολιτικές του, αλλά αυτό ενδέχεται να μην
υπολογίζεται στο τοπικό όριο των 800.000 δολαρίων για την περιφέρεια, εκτός εάν
οριστεί τοπικός υποψήφιος.

Ωστόσο, αυτό δεν θα είναι δυνατό να επαληθευτεί μέχρι να κατατεθεί η νομοθεσία στο
κοινοβούλιο την επόμενη εβδομάδα.
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Σχετικές ιστορίες

Όταν ο Κέντρικ συνάντησε
τους OnlyFans καθ' οδόν
προς το Πάσχα του Μπομπ
Κάτερ. Πόσο διασκεδαστική
ήταν η προεκλογική
εκστρατεία;

2 Μαΐου 20252 May 2025

Τελευταία στροφή: αυτές
είναι οι έδρες που θα
στοχεύσουν οι Εργατικοί και
ο Συνασπισμός, με τους
Πράσινους και τους Κιρκίρι
να αποτελούν τον
παράγοντα Χ.

28 Απρ 202528 Apr 2025

Η νίκη στις εκλογές
φαίνεται δύσκολη για τους
Εργατικούς και τον
Συνασπισμό � ο πρώτος τους
στόχος είναι να μην τις
χάσουν

28 Μαρ 202528 Mar 2025…19 …25 …654

Αφού προανήγγειλε μια υπόθεση στο ανώτατο δικαστήριο τον Μάρτιο , ο Πάλμερ
επιβεβαίωσε την Παρασκευή ότι «θα αμφισβητήσει αυτές τις αντισυνταγματικές
πράξεις που θα καταστέλλουν την ελευθερία».

«Η μόνη ελπίδα για τον αυστραλιανό λαό είναι αν το ανώτατο δικαστήριο εξετάσει το
σύνταγμα και τα σιωπηρά δικαιώματα της ελευθερίας του λόγου», είπε.

Το Ανώτατο Δικαστήριο ακύρωσε τα πιο περιοριστικά όρια που είχαν θεσπιστεί στη
Νέα Νότια Ουαλία από την κυβέρνηση Συνασπισμού , ενώ οι ανεξάρτητοι βουλευτές
στη Βικτώρια απείλησαν επίσης να αμφισβητήσουν τους νόμους περί χρηματοδότησης
των προεκλογικών εκστρατειών.
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